

Intereses de Almería

La vía marítima y la Compañía de los Andaluces

En prueba de la línea marítima construida en nuestro puerto pasó por primera vez una locomotora de la Compañía de Andaluces, ante el júbilo de los que presenciaron el acontecimiento.

Podemos decir, que ya hay vía marítima.

Cabe asegurar también que habrá tráfico.

Esta es la pregunta que se formulan todos los almerienses y a la que en cierto modo, intentamos contestar nosotros en un artículo publicado días pasados contra las peticiones infundadas de la Compañía de los Andaluces.

Sin duda alguna, la importancia que la línea de nuestro puerto tiene en orden a la prosperidad comercial de Almería, es inmensa; a ese fin, de una mayor intensidad del tráfico marítimo ha sido construida.

Todo lo que signifique, malograda esta reforma vitalísima, es crucial y punible.

Y aun más doloroso, cuando no es el personal imperio, de circunstancias adversas, ni un accidente fortuito, ni una necesidad nacional ni una exigencia local, la causa que puede muy bien anular los beneficios de esa construcción, sino el egoísmo de una empresa, para la que sin duda tiene más importancia, su interés particular, que la prosperidad de todo un pueblo.

Conocidas de todos, son las condiciones en que la Compañía de Andaluces, pretende realizar el servicio de transporte al puerto, condiciones tan escandalosas que han merecido la más acerba censura pública, habiéndoles dedicado nosotros también, unas consideraciones hijas de la más justa indignación contra tan desmedido abuso.

Cobrar una peseta por tonelada y kilómetro, que supone el pago de dos pesetas por cada tonelada de mercancía que se traslade desde la Estación al puerto, constituye un dislate, una locura, o algo peor, una intolerable malicia.

No quisiéramos nosotros, proseguir esta campaña, en el tono y en la intensidad, que la conducta de la Compañía de Andaluces merece, sin que esta Empresa previa reflexión de si le conviene crearse la enemiga de un pueblo al que puede ocasionar irreparables perjuicios manteniendo las tarifas que proyecta, variadas de modo de pensar y se decida a servir noblemente los intereses de Almería, que siempre vio con cariño el advenimiento de Andaluces y la desaparición del antiguo «Sur de España».

Si las tarifas no son justas, si el abuso se quiere mantener contra ruegos y protestas y censuras ajenas de todo el mundo, contra el interés y el porvenir de nuestra ciudad; no sería extraño que como un solo hombre, levantasen los almerienses su voz y se decidiesen a luchar contra lo que tan fatal influencia puede ejercer en la prosperidad futura de Almería.

La vía marítima se ha construido para que el tráfico de nuestro puerto, sea una consoladora realidad y no para que la Compañía de Andaluces explote un nuevo filón.

La línea ha sido costada por la Junta de Obras, es decir, que Almería lo ha hecho todo: Andaluces sólo ha de poner a disposición de los almerienses, el material y eso, mediante el pago de los gastos de transporte.

¿Qué otras pretensiones puede abrigar una empresa seria? Es preciso que esas tarifas abusivas, con que se anuncia la entronización de la Compañía de Andaluces, en el tráfico de nuestro puerto, no pasen de ser un rumor falso, un «canards» de los muchos que la fantasía popular crea y robustece.

Siquiera, porque en ello, va el porvenir de un pueblo, debe esa Compañía modificar las condiciones, de transporte anunciadas. Así, viviremos en paz y nues-

tra ciudad podrá tener alguna vez, un motivo de gratitud hacia Andaluces, que hasta ahora nada hizo en beneficio nuestro. Y así también, podrán contestarse los almerienses, a la pregunta tantas veces repetida: Hay vía marítima y habrá tráfico en nuestro puerto.

Notas de sociedad

En Málaga contrajeron matrimonio, el pasado domingo, la bellísima y gentil señorita Pepa García, con el viajante de la importante Casa Comercial de los señores Gómez, de aquella ciudad, don José Atencia, distinguido amigo nuestro.

La enamorada pareja llegó ayer a Almería, en viaje de novios, para fijar aquí su residencia.

Deseamos al nuevo matrimonio todo género de venturas y felicidades en su nuevo estado.

Ha experimentado una mejora bastante notable, en la enfermedad que le aquejaba, la distinguida señorita Lola Rodríguez García.

De todas veras nos alegramos y hacemos votos por su total y completo restablecimiento.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo, el rico propietario y culto abogado don Pedro Fuentes Soto.

Ha llegado de Granada nuestro particular amigo don Eulogio García Torres.

Para Madrid ha salido don Emilio Sánchez Plaza.

Magaz, en Almería

El domingo llegó a Almería un hijo del marqués de Magaz, presidente interino del Directorio militar.

El señor Magaz, que es un joven oficial del ejército, partió inmediatamente, para Adra, en automóvil, donde permanecerá unos días.

Intento de suicidio

Proximamente a las cuatro de la tarde de ayer, atentó contra su vida en la calle del Torno, Rafael García López de treinta y cinco años, casado, natural de Tabernas y con domicilio en este capital.

Para realizar su propósito se hizo un disparo por debajo de la barba, con una pistola de fuego central, que le produjo una herida en la región supra-orbitaria en la cavidad bucal con fractura completa del maxilar superior e inferior.

Auxiliado por una pareja de la guardia municipal fue conducido a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia señor Fernández Lerena le practicó la primera cura, calificando su estado, de grave.

El herido fue trasladado al hospital donde quedó instalado. La alarma producida entre el vecindario fue grande, dadas las circunstancias de la hora, y de lo céntrico del lugar donde se desarrolló el suceso.

Se desconocen los motivos que le indujeron a adoptar tan fatal resolución.

Teatro Cervantes

Temporada de arte lírico. He aquí la lista de la Compañía de opera, operetas y zarzuelas de Juan Bautista Corts.

Procedente del teatro Tivoli de Barcelona y Apolo de Valencia, en la que figuran como director el primer actor Enrique Lacasa y maestros concertadores Ricardo Sendra y Vicente P. Beltrán.

Como típles, forman parte del elenco, Consuelo Benítez, Enriqueta Torres, Pilar Saturnini, Amada Alegre, Vicentina Silvestre, Enriqueta Arejula, Carmen García, Elvira Ibáñez, Rosita Lacasa, Amparo Marzal, Lola Martí, Trinidad Sainz, María Saturnini y Rosario Vicente.

De ellos y a la cabeza de la Compañía el notable cantante Juan Bautista Corts, los tenores José Bruna y Rafael Ferrer; el tenor cómico Alejo Cano y los primeros actores, Enrique Laca-

Entusiasmo en los pueblos. El ferrocarril Adra-Laujar-Canjáyar-Almería

Cada día que pasa es mayor el entusiasmo que reina en los pueblos que comprende el trazado del ferrocarril Adra-Laujar-Canjáyar-Almería, con motivo, de la visita que actualmente giran a aquellos pueblos el señor duque de Arévalo del Rey y nuestro querido paisano señor Algarra, pues consideran que bien pronto han de convertirse en realidad lo que hasta aquí ha sido un sueño, encontrando en esta obra de ferrocarril la redención de sus industrias agrarias y mineras.

El vecindario de Laujar en masa, exteriorizó su júbilo, a los hombres que les llevan la promesa formal de un porvenir próximo de trabajo y actividad.

El Ayuntamiento de Laujar interpretando fielmente lo sentimientos del vecindario y dando nueva prueba de su cultura e hidalguía, acordó en sesión pública colaborar con la Empresa constructora, a fin de allanar obstáculos, dándole cuantas facilidades pueda para que las obras preliminares no sufran retrasos, eximiéndola, además, del pago de todo tributo.

El ejemplo es digno de ser imitado por todos los pueblos, que ven en la construcción de este ferrocarril su liberación, poniéndolos en comunicación rápida y regular con el resto de la provincia, dando principio a una era de prosperidad, intensificando la exportación y poniendo en explotación sus riquezas mineras, vírgenes aún por la carencia absoluta de medios de transportes.

A continuación transcribimos el telegrama recibido del pueblo de Laujar, que en su lacónica redacción refleja el entusiasmo justificado de aquellos vecinos.

«Proyecto ferrocarril Laujar, indescriptible entusiasmo, sesión celebrada Ayuntamiento acordó ponerse disposición compañía Industrias Nacionales colaborando ansioso ferrocarril redención, zona, eximiendo tributos impuestos empresa constructora».—GODOY

sa, Miguel Pedrola y Arturo Lledó.

También forman parte del cuadro principal, Luis Martí, Vicente Ripol, Luis Santamarta, Alfredo Solbes, Vicente Tortosa, Pedro Vicente y Ramón Zamora. Apuntadores, Sergio Balduque y Bartolomé Sellés, completando el conjunto veinte y ocho coristas señoras y caballeros.

La sastrería de Salvador Peris de Valencia; decorado de Peris Hijo de Valencia. Archivo Sociedad de Autores Españoles. Representante, Juan Serrano. En el repertorio figuran las siguientes obras:

En tres actos: «El País de las Campanas», «Las Golondrinas», «Los Gavilanes», «La Tempestad», en dos actos; «La Copla de la Dolores», «Maruxa», «La Montería», «El Asombro de Damasco», «El Niño Judío» y «Caballería Rusticana»; en un acto: «Barbarroja», «La Guelta y Quirico», «La Alsaciana», «La Revoltosa», «El Pollo Tejada» y otras.

La Compañía debutará en el «Teatro Cervantes», el próximo viernes 31 del actual.

Mañana publicaremos los precios para el abono de esta Compañía.

DUDA

¿Eres sueño o realidad?
¿Fue suerte o fatalidad
encontrarte en mi camino?
¿Hay en ti algo divino
que no ve la humanidad?

Yo te admiro, te venero,
más, cuando ofrecerte quiero
el ara de mi ideal,
sólo veo en ti al mortal
y de tristeza me muero.

Seas mentira o verdad,
tú alegras mi soledad,
y traes la dulce calma,
¡Amor que vive en el alma
dura hasta la eternidad!

MARIA ROTU Y UERDAGUER

CAMPAÑA UVERA

Ayer salió el vapor frutero «Dastro», con destino a Liverpool conduciendo 9.849 barriles, diez medios y 150 de tres cuartos.

El vapor «Gartmore» cargó ayer, saliendo por la noche con destino a Glasgow conduciendo 5.849 barriles.

Las existencias de barriles sobre el muelle son aproximadamente de 70.000 barriles.

Suman los barriles exportados 1.200.509 enteros y 6.914 medios.

En 25 de Octubre del año anterior iban embarcados 820.115 barriles y 1.395 medios.

He aquí el resumen de la exportación por mercados uveros:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Amberes	242	«
Belfast	11.107	«
Bremen	21.385	«
Bristol	32.433	«
Buenos Aires	826	«
Cardiff	31.797	«
Colombo	500	«
Copenhage	35.414	196
Dakar	«	585
Danzing	11.813	186
Dublín	8.269	«
Génova	150	«
Glasgow	121.889	195
Habana	3.444	123
Hamburgo	191.533	1128
Hull	65.914	«
Lisboa	298	«
Liverpool	274.518	232
Londres	223.251	5
Manchester	35.813	«
Marsella	184	75
Montreal	29.729	315
Newcastle	29.820	«
P. Noruega	54.352	12
P. Suecia	13.521	1.209
Rio Jainero	5.873	«
Rotterdam	2.999	«
Santos	9602	«
Southampton	40.156	«
Trieste	5.879	«
Valencia	50	«

SUBIÓ AL CIELO

Nuestro querido amigo don Alfonso Muñoz Ocaña y su distinguida esposa doña María del Mar Peñuela Martínez, pasaron hoy por el inmenso dolor de haber perdido a su hija María, preciosa niña de siete meses de edad.

Cuando todo sonreía en el hogar de nuestro amigo, cuando todo era vida y alegría durante la existencia de la pequeña, la implacable guadaña de la muerte robó debilitado el hogar la vida de un ser inocente que no pudo dejar la más pequeña huella de la contrariedad durante su breve existencia, pero si un dolor agudísimo en el corazón de sus padres y un recuerdo de inmensa simpatía en la memoria de cuantos conocieron a aquel precioso ángel que sube al cielo para gozar de una vida más verdadera que la que dejó.

Muy sinceramente enviamos a sus afligidos padres la expresión de nuestro sentimiento.

Ironías de la suerte

El destino que trata a los pobres mortales como a muñecos de trapo, tiene a veces crueles ironías.

He aquí un caso que lo demuestra un pequeño propietario de uno de los pueblos damnificados de las márgenes del Almarazora, pasada la furia de la tormenta, todo apenado y trémulo se dirigió a su hacienda para comprobar los daños que había sufrido.

A punto de desmayarse estuvo cuando presenció los estragos de su heredad.

De tres mil olivos que aún desmedrados componían la plantación ni uno solo quedó en pie, en los límites de la finca, las aguas desbordadas del río se las habían llevado sabe Dios donde.

Sin embargo, el río había sido piadoso con el modesto labrador, pues si bien es cierto que había destruido su plantación de olivos, que estimaba en unas 9.000 pesetas, le dejó en cambio una cantidad considerable de maderas de pino y traviesas de ferrocarril, cuyo valor se eleva a unas 100.000 pesetas.

El propietario bendice a la suerte que ha tenido para él una ironía agradable en estos momentos de desolación general.

¡Buena patada!

En la casa conocida por «La Mochica», donde raro es el día que no se produce un escándalo, vinieron ayer el ama de la casa y una pupila.

En la refriega, intervinieron otras damas y dos hombres de los que ellas dicen «embarcados», unos de los cuales resultó con una contusión grave producida por un puntapie que la «peleanta» le dió en un órgano importante.

La «zagala» fué conducida a la Comisaría y desde allí a la cárcel por orden del señor Juez de Instrucción del distrito correspondiente.

Como se soluciona este conflicto

En la noche del domingo se le presentó a las autoridades un caso, que, por su originalidad, merece un relato detenido.

Don Carmelo Sánchez Iribarren es un vecino de Gádor, comerciante, y de posición económica bastante acomodada, que montó el domingo en aquella estación férrea con destino a nuestra ciudad.

Poco después de subir al tren, se presentó un hijo suyo a la pareja de escolta para denunciarle el hecho de que su padre venía a Almería con el firme propósito de suicidarse.

La Guardia civil tomó con reserva esta denuncia porque, en verdad, no se le ocurre a nadie salir de un pueblo de vega espléndida, para suicidarse en otro, pero no obstante ello, al llegar a Almería el señor Iribarren fué conducido a la Comisaría de Vigilancia.

Una vez allí, el detenido de-

nevil sup sabidos medios de clarificar su propósito y resolución inquebrantable de poner ríndole sus días, sea como quiera y tarde en ponerlo en libertad, a pesar de los consejos y reflexiones de la policía.

Ante la tarquedad de don Carmelo que dice una y mil veces hallarse resuelto a quitarse la vida, el señor Comisario ordenó que fuese encerrado en el calabozo observando en él una vigilancia estrechísima.

Don Carmelo protestó de esta medida diciendo: Yo, señores, no he cometido ningún delito, de modo que si no me ponen hoy en libertad, me pondrán otro día. A mí, lo mismo me da mañana hoy, que mañana así es que todo lo que hagan para evitarlo, es inútil. Mi resolución es firme y nadie podrá prohibirme, por que solo yo es dueño de mi vida.

Interrogado si dejaba alguna carta escrita, dando conocimiento de su determinación a la autoridad judicial, el futuro suicida dijo que, en efecto, la tenía y metiendo mano hubo de sacar de entre la camiseta y la camisa, que le llevaba el calabozo.

Para meter en el calabozo a don Carmelo, fué necesario despojarse de todos aquellos objetos de que pudiera valerse para realizar sus propósitos y a este efecto, hubo necesidad de quitarle hasta los cordones de las botas.

Más tarde, cuando el señor Iribarren lo creyó oportuno pidió café con el propósito, según dijo después, de suicidarse con un vidrio de la copa en que se le sirviera, pero la guardia de seguridad teniendo la precaución debida solo le entraron la cafetera.

He aquí el texto de la carta encontrada en poder de don Carmelo: «Señor Juez municipal de Gádor: Debido al gravísimo desengaño, malísimo trato y asistido de desdenes de mi querida esposa, la desesperación se ha apoderado de mí, influyendo todo a que ponga fin a mi vida.

Ruego a V. que me nadie se culpe de mi muerte y ordene que se responda mi tumba. Carmelo Sánchez Iribarren. Rubricado. Hay un sobre que dice: Señor Juez municipal de Gádor.

Como se ve, el señor en cuestión tiene en un grave aprieto a las autoridades, salvo en el caso de que el señor Iribarren pueda estar perturbado.

Si don Carmelo es puesto en libertad y en efecto lleva a cabo el suicidio, la autoridad que la haya autorizado contra responsabilidad por cuanto que dice sin recato alguno que de todos modos se suicida.

Si se toma por loco, referido individuo tendrá que pasar al manicomio, aun cuando en ningún caso, ha ofrecido síntomas de enagenación mental ni, en el presente tampoco, pues sólo aparta una gran sangre fría. Veremos donde termina este aspirante a suicida.

Línea de vapores THORESEN

El rápido vapor SICILIA, cargará el 3 de Noviembre, para Cristianía y demás puertos de Noruega.

Seguirá el BRABANT el 10 de Noviembre.

Informará su agente: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

Madrinas de guerra

Los cabos del Regimiento de la Corona, Cesareo Muñoz y Antonio López, afectos a la primera Compañía, de guarnición en Dar Quebalani, en el Sector de Melilla, nos escriben rogándonos anunciemos sus deseos de tener madrinas de guerra.

Nosotros cumpliendo el encargo de aquellos bravos soldados admiradores incansables en la lucha, en la que siempre se destacaron por su heroico comportamiento, exteriorizámos sus anhelos, convencidos de que más de una mujer almeriense habrán de responder a la solicitud de los generosos y bravos defensores de la patria,



LA NIÑA

MARIA DEL MAR MUÑOZ PEÑUELA

Subió al cielo a los siete meses de edad, en el inmediato pueblo de Abrocena el domingo, día 26 del actual.

Sus afligidos padres don Alfonso Muñoz Ocaña y doña María del Mar Peñuela Martínez, sus abuelos paternos, don Gregorio Muñoz Calderón y doña Encarnación Ocaña Sánchez, su abuela materna doña Manuela Martínez Alvarez de Sotomayor, hermano, José Luis, tíos, primos etc. participan a sus amigos tan sensible pérdida.

Para la naranja

Se pone en conocimiento de los exportadores de naranja, que el sábado llegarán procedentes de Hamburgo, 500 tontos, propios para la faena de naranjas y carros que las trasportan. Informará: Antonio Estrella. Plaza del Hospital.

UNA ACLARACION

Como se trata de una cuestión de honra, se ha acercado a nuestra redacción el joven don Enrique Martínez Batles para manifestarnos su deseo de que hagamos constar que no le toca nada, ni puede confundirse su nombre con el de Enrique Martín Valle, con que figura uno de los individuos que forman parte de la banda de latrones que días anteriores fueron copados por la policía. Con mucho gusto hacemos la aclaración.

TEMAS DEL DIA

Buscando redención

Se habla por ahora en nuestra capital de agrupar, bajo la denominación de «Bloque Agrario» a todos los agricultores de nuestra provincia.

Los preparativos para la constitución de dicho bloque progresan considerablemente y cuenta ya con la adhesión de cuantos propietarios, colonos y obreros agrícolas tienen inscrito de conservación y coinciden en la necesidad que cada año se haga una asamblea, de unirse para librarse de la persecución injusta que hoy pesa sobre la producción agrícola española.

Es desconcertador ver que en todos los gobiernos, quizá obligados por las circunstancias, pero obrando con un desconocimiento completo de lo que el problema significa, no encuentran el momento de resolver la palpitante cuestión de la carestía de la vida más que a costa de la agricultura, que de no hallar la protección debida, se convertirá en un valor nulo, debiendo ser la mayor fuente de riqueza nacional.

Al productor agrícola se le persigue con contribuciones, con impuestos, con tasas, con incautaciones y con cuantos medios tienen los gobiernos para llevar la ruina a los que merecen mejor trato y mayor consideración. En España por lo visto, para abaratar la vida se cree que es suficiente imponer esas tasas absurdas, tan contrarias a la libre producción y a la ley de la oferta y la demanda. Nada importa que los tejidos, por ejemplo se vendan a precios escandalosos; para esto no hay tasa. Los sombreros, los fabricantes de curtidors, los industriales en general, pueden comprar y vender al precio que es imen conveniente. Ahora bien, los agricultores, ya no tienen tales derechos. Han de pagar los jornales, a los precios que les exijan, bien altos por desgracia, porque, los obreros, que tienen que pagar cuanto compran a precios fabulosos, no pagan caro cobren. Han de satisfacer los agricultores, las contribuciones directas e indirectas, aumentadas cada vez, porque de día en día son mayores las necesidades del Estado y mayores también los gastos de esa odiosa guerra de Marruecos; los propietarios agrícolas han de satisfacer cuanto de ellos se demande, pero en cambio no tienen libertad para vender sus productos.

Esta cuestión que no es nueva, que se ha planteado y desatado hace varios años con el vergonzoso consentimiento tácito de los propietarios, parece que va interesando ahora a los agricultores, y para defenderse, para protestar contra tanta injusticia, se reúnen seguidamente en un bloque agrario que así, para desdicha de España, no cuenta con la adhesión unánime de los pueblos que se llaman agrícolas y que de la agricultura viven. No es nuestro ánimo hacer una propaganda en favor del nuevo bloque agrario; pero si queremos hacer público, por si sirve de eficiente y de incentivo a nuestros agricultores, que mientras en las provincias de Córdoba y Sevilla se unen los

productores y se preparan para la defensa de sus intereses, en Almería nada hacemos, esperando sin duda, que todo nos lo den resuelto.

Es necesario que nos vayamos haciendo cargo de que los pueblos que no dan señales de vida, que hacen gala de sus infinitos suicidas, que no se asocian a los demás en las causas justas que defienden, son pueblos, que tarde o temprano, recogerán el fruto de su pasividad, de su indolencia tan odiosa como perjudicial para la solución de los grandes problemas nacionales que, como el de la agricultura, deben interesarlos extraordinariamente.

Francisco VELARDE

El Cañón

Gran fábrica pan de lujo
Conde Offalia 17 al lado Ca...

Estupendos mantecados Limón, Almendras y de Coco. Los primeros del año.

Especialidad en las riquísimas tortas de manteca y chicharones. Calientes a todas horas.

Los renombrados bollos de almendra Suizos y de Piñón, verdaderos placer en los días de desayunos.

Las celebres tortas de pan que madeo alicianas única en esta zona.

Se sirve a domicilio. Todos los días que hay carros para Melilla y Barcelona esta casa tiene preparado grandes remesas de se popular pan de aceite tan preferido en esas regiones.

Interesante para los que viajan

En el sitio más céntrico de Almería, casi en la Puerta de Purchena.

Habitaciones amplias, higiénicas, limpieza esmerada, a precios reducidísimos.

Camas en habitación a setenta y cinco céntimos y una peseta.

Comidas a noventa céntimos y una peseta setecientos céntimos.

Para emigrantes, precios excepcionalmente económicos.

Huespedes estables, precios convencionales, pero muy económicos.

Visitas el antiguo y acreditado establecimiento POSADA DE LOS ALAMOS, Plaza de San Sebastián números 3 y 4, y os convencereis de que entre sus similares es el mejor, más higiénico y económico.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

Servicios rápidos por los vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes y miércoles.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Salidas para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos los días.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón y Santander, los días 10 y 25 de cada mes.

Servicios quincenales entre Anápolis y Genova.

Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos anteriores.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Genova, admitiran carga en Genova para este puerto.

Para más informes, a sus agentes, Sr. de Ricardo Giménez, S. en C., Boulev. el príncipe, 75.

Panadería de Santo Domingo LAS CUATRO CALLES

Todos los días, las inimitables tortas de manteca calientes.

Mantecados selectos de varias clases.

Pan de aceite superior.

Despacho trasladado

Nuestro distinguido amigo, don José García Córdoba, ha trasladado su despacho, desde la calle del Obispo Orbera, a su chalet del Campo de Regocijos. Lo que participamos para conocimiento de aquellas personas a quienes puedan interesarle dicho traslado.

Servicio Telegrafico y Telefonico

COTIZACIONES DE BOLSA

Deuda 4% interior	70/10
Deuda 5% amortizable	95/58
Deuda 4% amortizable	00/00
Amortizable 5% (1917)	95/35
Exterior 4% estampillado	83/90
Obligaciones del Tesoro	101/85
Banco de España	563/00
Español de Crédito	156/00
Idem Hispano Americano	153/00
Tabacalera	568/00
Libras cheque	33/50
Francos cheque	38/80
Marcos	000/00
Dólar	7/40
Roma	00/00
Berlin	000/00
Aiena	00/00

En la presidencia

Los subsecretarios de Estado Marina y Trabajo estuvieron en la Presidencia, esta mañana, des pachando con el contralmirante Magaz, presidente interino del Directorio.

Visitas y conferencias

El general Vallespinoza, recibió la visita del presidente del Tribunal Supremo.

Después conferenciaron con el mismo general, el jefe de la escuadra, vicealmirante Rivera, y el presidente del Supremo de Guerra y Marina.

Recepción en la Academia española

En la Academia Española, se celebró hoy la solemne recepción del nuevo académico don José Martínez Ruiz (Azorín).

Presidieron el acto el señor Maura, los obispos de Madrid y Monterrey (California) y los presidentes de las Academias de Medicina y Ciencias Exactas.

Despacho regio

Hoy estuvo en Palacio despachando con el Rey, el general Rodríguez Pedre.

En el Hospital de la Cruz Roja

La reina doña Victoria, acompañada de la señorita de Carvajal fué esta mañana al hospital de la Cruz Roja, visitando a los heridos de la campaña.

En la Academia de Bellas Artes

Se ha celebrado en la Academia de Bellas Artes, la recepción del nuevo académico, el escultor don Ricardo de Urueta. Presidieron el acto el conde de Romanones, el director de Bellas Artes y el secretario, asistiendo muchos académicos y numerosos artistas.

El señor Urueta pronunció un discurso muy erudito, sobre el tema «La expresión del dolor en la escultura castellana», siendo muy aplaudido.

Partidos de Fútbol

A pesar de la lluvia, se celebró en el «Tadium», un partido de futbol, para el campeonato de primera categoría del grupo A. entre los equipos «Athletic» y «Racing», venciendo el primero por tres a dos.

En Vigo

Se ha celebrado un partido de futbol entre los equipos «Celta» y «Racing» local que empataron a dos.

Barcelona

El equipo «Barcelona», ganó al «Europa» por dos a uno.

En otro partido celebrado entre el equipo «Español» y «Unión Deportiva» empataron a cero.

En Gijón

Entre el equipo «Unión Deportiva» y el «Racing» se jugó un partido, ganando el primero por dos a uno.

En Linares el equipo «Racing Langreane» ganó por uno a cero al «Sporting Club» de Gijón.

En el partido celebrado entre los equipos «Fortuna» otro del campeonato de primera categoría B, se excitó el público de tal manera que se arrojó al campo, terminando el encuentro violentamente.

En Oviedo

El equipo «Stadium» de Avilés, perdió por tres a cero contra el «Stadium» de Oviedo.

En San Sebastián

Entre los equipos «Real Sociedad» y «Pamplona» se celebró un partido ganando el primero por tres a cero.

En Vigo

Se ha celebrado un partido de futbol entre los equipos «Celta» y «Racing» local que empataron a dos.

Barcelona

El equipo «Barcelona», ganó al «Europa» por dos a uno.

En otro partido celebrado entre el equipo «Español» y «Unión Deportiva» empataron a cero.

En Gijón

Entre el equipo «Unión Deportiva» y el «Racing» se jugó un partido, ganando el primero por dos a uno.

En Linares el equipo «Racing Langreane» ganó por uno a cero al «Sporting Club» de Gijón.

En el partido celebrado entre los equipos «Fortuna» otro del campeonato de primera categoría B, se excitó el público de tal manera que se arrojó al campo, terminando el encuentro violentamente.

En Oviedo

El equipo «Stadium» de Avilés, perdió por tres a cero contra el «Stadium» de Oviedo.

En San Sebastián

Entre los equipos «Real Sociedad» y «Pamplona» se celebró un partido ganando el primero por tres a cero.

Toros

En Madrid

La novillada anunciada en la plaza de Madrid y la corrida de Salamanca fueron suspendidas por causa de la lluvia.

En Gandía

Los toros de Martínez cumplieron. Zurito, Lirri y Martínez, que dieron superiormente toreando y matando, siendo ovejunos.

En Villena

Se celebró una corrida con toros de Ferrones que cumplieron.

Galito de Zafra, superiorísimo. Se le concedió la oreja de uno de sus toros. Latorre lucido. Se retiró a la enfermería resentido de la última cogida.

La actitud intemperante del banderillero «Sordo» produjo un escandaloso. El presidente multó al banderillero.

Barcelona

Los toros de Villalón desiguales.

Alpargatero aceptable. Franco valentísimo. Gil Toyat, voluntarioso.

Valencia

Los toros de Guadalest, cumplieron. Jiménez regular toreando y deficiente matando.

Salas desigual. Carretalá desafortunado.

En Huéscar

Novillos de Chueheri, bravos. «Chico de la Corona», único matador, estuvo bien toreando y colosal matando.

Se le concedieron dos orejas. Carranza.

Colisión entre soldados

En la carretera de Carabanchel, hubo una colisión entre varios soldados que habían pa-

sado la tarde habiendo en una taberna, resultando heridos de gravedad Guillermo Oliva y Pedro Soto.

Reunión del Directorio

La reunión celebrada esta tarde por el Directorio, duró tres horas. A la salida el general Vallespinoza, manifestó a los periodistas que en Marruecos, todo marchaba bien, salvo un lamentabilísimo percance ocurrido a Millán Astray y a Topete.

Al Consejo asistieron varios subsecretarios, aprobándose varios decretos de anexión de diferentes municipios.

El general Nouvilas indispuerto

Hoy no asistió al despacho el vocal del Directorio, general Nouvilas por encontrarse ligeramente indispuerto a consecuencia de un fuerte catarro.

Casa de un ayudante de Primo de Rivera y nombramiento de otro

Por haber cumplido los cuatro años de destino, ha dejado de ser ayudante del general Primo de Rivera el teniente coronel Labatida, sustituyéndole el teniente coronel señor Elda, el cual, en uniga del señor Ibañez, marchará a Tetuán el día 30 del corriente.

Detención del secretario de un Ayuntamiento

El gobernador de Barcelona, se declaró ajeno a la detención del secretario del Ayuntamiento de San Pedro Riva, cuya detención fué ordenada por el juez.

Las niñas desaparecidas

La señorita Morales, amplió su declaración ante el juez, persistiendo en sus juramentos de inocencia.

Telegramas recibidos de Santander, dicen que la señorita Morales, acompañada de su amiga Mercedes López y un soldado, estuvo en la primera quincena del mes de Agosto en el convento de Unquera, corriendo rumores de que allí se encontraban las niñas. La benemérita comprobó la inexactitud de la noticia.

La cuñada de la señorita Morales le escribió una carta, no creyendo que hubiera cometido un hecho delictivo, pero si expresando sus temores de que ayudara las maniobras de otras gentes y le aconsejaba que dijera la verdad.

Un albañil hiere gravemente a una artista de varieté

En la calle del príncipe de Vergara, un albañil llamado Miguel Merino, hirió gravemente de tres puñaladas a su ex amante la artista de varietés Angustias Martín que actualmente trabajaba como tanguista en el cabaret «Parisina».

El móvil de la agresión fue por haberse negado Angustias a reanudar sus relaciones con el agresor. Esta vino desde Granada, abandonando a su mujer y a sus hijos. Frecuentemente pedía dinero a la artista. El agresor huyó, no habiendo sido detenido hasta ahora.

Fallecimiento de un magistrado

Ha fallecido el magistrado del Tribunal Supremo, don Gonzalo Latorre.

AUDIENCIA REGIA

El rey recibió una numerosa audiencia militar, incluso a los generales Borbón, Ochando, Olaguer, García Moreno y a los coroneles de Saboya y de VVad. Ras.

Lea V. Diario de Almería

Compagnie Generale Transatlantique

Linea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

«Rousillon» el 3 de Octubre «La Bourdonnais» el 31 de id. «Chicago» el 28 de Noviembre «Rousillon» el 2 de Enero (1925)

ADVERTENCIA MUY IMPORTANTE

Unicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos documentos que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puesto de embarque.

Precios de pasaje: Cámara, desde pesetas 925 Tercera clase pesetas 545 Más 8 dólares de impuesto americano.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo: ANTONIO CONDE, HIJOS (APARTADO NUM. 14)

Maderas

SERRERIA MECANICA

Grandes existencias en PINO ROJO y PINO TEA

Precios sin competencia

TERRIZA HERMANOS

AGUILAR MARTELL, 20

Vapores frigoríficos

«Societa Liguri di navigazione a vapore»

Linea para Sud-América

Directo para RIO JANEIRO, SANTOS Y BUENOS AIRES.

Saldrá de este puerto el 2 de Noviembre actual, el rápido vapor frigorífico

«ANTARTICO»

admitiendo barriles de uvas para dichos destinos. Tambien admite transbordos en Rio Janeiro para todos los puertos de América del Sur con conocimientos directos por los vapores del Lloyd Brasileiro.

Dado el reducido hueco disponible en este vapor, se ruega a los señores cargadores comprometan la carga con la debida anticipación.

Para informes, contratos y detalles, su consignatario ROMERO MONCADA.—Méndez Núñez 18, Almería.

En todas las edades

hace falta hierro y fósforo en abundancia para tener un organismo robusto y evitar que la inapetencia, la desnutrición y la anemia destruyan la salud.

Usted evitará esos peligros enriqueciendo su sangre y fortaleciendo sus huesos con este acreditado reconstituyente.

Tome usted desde hoy mismo

HIPOFOSFITOS SALUD

Recíbase usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD



La Cerveza
ESTRELLA DORADA
Es la Reina de las Cervezas
 NO CONTIENE ADICION DE ALCOHOL -- LA MEJOR
 PARA LAS COMIDAS -- ES TONICA -- ES DIGESTIVA
DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERIAS Y CAFES
DEPOSITARIOS EN ALMERIA
SOCIEDAD ANONIMA ROMERO
 OFICINAS: PASEO DEL PRINCIPE, 10 ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46

EXIJO EN TODAS PARTES, LA PRIMERA GASOLINA DEL MUNDO

ESENCIA ESPECIAL
MOTO-NAFTA
PARA AUTOMOVILES

DEPOSITARIOS EN ALMERIA:
SOCIEDAD ANONIMA ROMERO
 Oficinas: Paseo del Principe 10. Almacenes: Anden de Costa 46.

LOS MEJORES CALZADOS SON
LOS DE GOMA



Sandalias, Zapatillas y Alpargatas
 De venta en la espartería de
Juan Manuel Bravo Pescadores, 40

"Diario de Almería" se venden Madrid en el kiosko del "Heraldo",

ELIXIR ESTOMACAL
 de Saiz de Carlos (STOMALIX)
 Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo de porque beneficia, ayuda a las digestiones y alivia el estómago, cura de las molestias del ESTOMAGO E INTESTINOS
 el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y ólera del estómago, etc. Es antiséptico.
 Se usa en las principales farmacias del mundo y en Serrana, 30, MADRID.

PICORES
 DE LA PIEL, SARNA, SALPULLIDOS, COMEZONES.
 Se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL
 De venta en farmacias y droguerías

Anisete doble ALLICA
 El mejor del mundo, a base de anís y plantas estomacales.
Triple Sec ALLICA
 El más estomacal, a base de naranja y plantas estimulantes.
 Con agua de seltz resulta un champagne.
 Bébese frío en verano.
Aperitivo Elixir ALLICA
 No hay otro mejor, a base de coca y kola. Poderosos reconstituyentes y de plantas tónicas, estimulantes y digestivas.
 Probando una sola vez estos cremas seréis los más exigentes.
 De venta en todos los buenos Cafés, Bares, Restaurantes, y Ultramarinos — Exigid para vuestra garantía en la botella.
Fabricante: CASIANO ALLICA Huércal-Overa

Máquinas para coser y bordar
 las de mejor resultado y las más elegantes



Wertheim
 Dirección General en España
RAPIDA S. A.
 Avión, 9-Aptdo, 738
BARCELONA
 Pídanse catálogos ilustrados.

Casa Ferrera
 Martínez Campos, 17 y 19
 Fabricación de Somniers especiales higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del mismo día.
 Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos: cosas a precios sin competencia.
 Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos.
 Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.
PRESUPUESTOS GRATIS

MADRES
 ¿SABEIS QUE LA SALUD DE MUCHOS MILES DE NIÑOS ES DEBILITADA CONSIDERABLEMENTE, SI NO LLEGA A PERDERSE, POR HABER SIDO CRIADOS CON LECHE QUE EN ALGUNOS CASOS PROVENIA DE VACAS TUBERCULOSAS?
 No corráis ese riesgo con vuestros hijos y criados con
Glaxo
 El mejor alimento para criar niños, que está garantizado libre de los gérmenes de la tuberculosis.
 Preguntad a los muchos miles de madres que crían y crían sus hijos con GLAXO.
 Pídanse en farmacias, droguerías y ultramarinos.
 Agentes exclusivos: Sebastián Tauler y C. (S. A.)
 AVENIDA PI Y MARGALL, 12, MADRID

C. M. Guillermo Truniger S. A.
 Principe, 36.-Almería
Máquinas "Underwood" para escribir
 Venta al contado y a plazos
 Además vendemos: muebles de despacho, cintas para máquinas, papel carbón y toda clase de objetos de escritorio.
 Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela que hemos montado talleres con todos los adelantos modernos para la reparación de todos los sistemas de máquinas de escribir.

Rodríguez Boti
 Asistencia a partos
 CONSULTA ESPECIAL DE MATRIZ DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

El Montañés
 Inmersiones - Comidas - Cenas
 Sebastian Pérez 3
 ALMERIA

SARNA
 Antisármico MARTI. Es el único que cura sin baño, tres pesetas frasco. Venta: Casa de Cristóbal Romero Rivas, Juan Vivas Pérez y Federico Larios.
 Agentes exclusivos, los señores Urrutia y Compañía-Barcelona.

"DIARIO DE ALMERIA" suscripción 2 pesetas

Carbones
 Cardiff 1.ª Almirantazgo grueso y menudo
 Antracita inglesa COBBLES cribada
 Carbón fragua inglés
 Carbón Asturiano cribado y menudo
 PRECIOS ECONOMICOS
 HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ--Gerona 5

VINOS QUE SE VUELVEN
 están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el
Viniconservador
 producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.
 Este producto es completamente inofensivo.
 Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 256 arrobas de diez y seis litros.
 Precio: 14 pesetas el kilo, 7'60 el medio kilo.
 Prospectos y pedidos a la Administración de La Información Agrícola.—Barquillo, 21, Madrid.—Apartado, núm. 6.

Diario de Almería es el periódico de más circulación
 Lea V. Diario de Almería
LOMAN LINE
 El magnífico vapor CATANIA se encuentra en puerto a la carga para HAMBURGO y Bremen. Para informes su agente, Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

GASOLINA
 Marca EL CRAVILENO, y petróleo marca DIAMANTINA
 Depositario de los señores Industrias, Bañel y Nervión
 Depo ario en Almería, D. Luis GAY PADILLA, Gerona, 3

Elixir CALLOL
 Más de 9000 Médicos en España recetan toman e han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL.
 Fórmula aprobada y recomendada por el Real Academia de Medicina y Cirugía.
 DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RAPIDO.

Se admiten esquelas de defunción hasta las cuatro de la madrugada

